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Aos oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às onze horas, realizou-se a Sessão 

Plenária nº 1.057, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa Roserley 

Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença das Conselheiras Titulares Beatriz 

Cardoso, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de 

Mello, Karen Martins Andrade Pinheiro, Neide Cruz, Simone Aparecida Machado e Sueli 

Aparecida de Paula Mondini e dos Suplentes Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucilene 

Schunck Costa Pisaneschi, Lucimeire Cabral de Santana, Silvana Lucena dos Santos Drago e 

Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas 

a todos e justificou ausência dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos, Carmen Lucia 

Bueno Valle e João Alberto Fiorini Filho. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose Neubauer 

passa à Ordem do Dia: 1) Parecer CME nº 10/2022 – Flor da Vida Educação Ltda – Recurso 

contra o Indeferimento do pedido de autorização. A Conselheira Rose Neubauer passa a 

palavra para as relatoras do documento, Conselheiras Sueli Mondini e Cristina Cordeiro. Com a 

palavra, a Conselheira Sueli Mondini projeta em tela o Parecer, resgatando o histórico do 

processo autuado com irregularidade identificada na análise documental, indeferido pela DRE 

Santo Amaro, abertura de recurso pela entidade e encaminhamento para o CME. Em primeira 

análise pela CEIFAI, optou-se por nova análise dos documentos que foram reapresentados pela 

entidade e procedeu-se o retorno à DRE para diligência. O setor de Escolas Particulares da DRE 

manifesta-se justificando o indeferimento, no que é acompanhado pelo Diretor Regional de 

Educação, e o processo retornou para este Conselho para reanálise. Após a leitura, os 

Conselheiros sugeriram alteração de texto, não de mérito, sendo aprovado, com voto 

contrário da Conselheira Neide Cruz, com a seguinte conclusão: “À vista do exposto e, em 

especial, as manifestações das autoridades pré-opinantes - setor de Escolas Particulares da 

DRE SA e Diretor Regional de Educação: 1- Toma-se conhecimento do recurso interposto pela 

responsável legal da empresa Flor da Vida Educação Ltda, CNPJ 20.048.412/0001-09, e 

mantém-se o indeferimento do pedido de autorização de funcionamento da unidade 

denominada Flor da Vida Educação, localizada à Rua Barão de Cotegipe, nº 78, Bairro Granja 

Julieta – CEP 04721-040, na região de abrangência da Diretoria Regional de Educação Santo 

Amaro e, 2- A DRE Santo Amaro deve, junto à responsável legal da empresa Flor da Vida 

Educação Ltda, CNPJ 20.048.412/0001-09: a) Dar ciência do presente Parecer CME de 

Indeferimento do pedido de autorização de funcionamento da unidade denominada Flor da 

Vida Educação, localizada à Rua Barão de Cotegipe, nº 78, Bairro Granja Julieta; b) Esclarecer 

que a unidade denominada Flor da Vida Educação não poderá atender bebês e crianças até 

que regularize seu funcionamento; c) Informar que a continuidade de atendimento sem a 

devida autorização, ensejará procedimentos junto à Subprefeitura Santo Amaro para 

interdição, conforme Portaria Intersecretarial SME/SMSP 07/08; d) Caso a Unidade 

denominada Flor da Vida Educação tenha iniciado, de forma irregular, o atendimento de 
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crianças, a Diretoria Regional deverá providenciar vaga para as crianças de 4 e 5 anos e 

cadastro para as crianças de zero a três anos; e) Orientar a responsável da entidade 

mantenedora quanto à possibilidade de protocolo de novo pedido de autorização de 

funcionamento da denominada Flor da Vida Educação, desde que cumpridas todas as 

exigências para atendimento com qualidade às crianças, conforme Resolução CME 01/2018”. 

2) Parecer CME nº 09/2022 – Matriz Curricular para o Curso Normal de Ensino Médio. A 

Conselheira Rose Neubauer passa a palavra para a Conselheira Sueli Mondini com quem 

relatou o presente Parecer. Com a palavra, a Conselheira Sueli Mondini inicia explicando que 

o Parecer CME nº 06/2021 aprova as Matrizes Curriculares do Ensino Médio, porém faltou 

regularizar a Matriz do Curso Normal de Ensino Médio ofertado na EMEFM Derville Allegretti, 

com adequações para o Novo Ensino Médio. Em agosto, a SME encaminhou a proposta de 

Matriz para o 1º ano do Curso Normal para apreciação e aprovação deste Conselho, visando 

implantação a partir de 2023, proposta idêntica à aprovada para o Ensino Médio no Parecer 

CME nº 06/2021. Na sequência, projeta em tela a minuta do Parecer CME nº 09/2022 para 

leitura. Após a leitura, os Conselheiros sugeriram alteração de texto, não de mérito, sendo 

aprovado com a seguinte conclusão: “Nos termos deste Parecer, autorizam-se as alterações 

constantes da proposta do Novo Ensino Médio – 1ª série 2023, para a EMEFM Derville 

Allegretti – Curso Normal de Nível Médio no período diurno, apresentada pela SME, por 

intermédio da SME/COPED. Os estudantes já matriculados no curso Normal de Nível Médio 

terão garantia de conclusão na mesma Matriz Curricular de ingresso, exceto para cumprimento 

da legislação. Aguarda-se novo encaminhamento de proposta para o Ensino Médio que 

contemple as demais séries do curso, que poderá, se conveniente para a SME, ser desenvolvido 

em outras unidades que oferecem essa etapa da Educação Básica”. 3) Parecer CME nº 08/2022 

– Reorganização do Projeto EJA Modular. A Conselheira Rose Neubauer resgata, 

sinteticamente, a apresentação da SME/COPED-DIEJA na Sessão do Pleno de 01.09.2022, e na 

sequência passa a palavra às relatoras, Conselheiras Sueli Mondini e Fátima Abrão. Com a 

palavra, a Conselheira Sueli Mondini projeta em tela minuta do Parecer para leitura. Após a 

leitura, os Conselheiros presentes sugeriram alteração de texto, não de mérito, sendo 

aprovado por unanimidade com a seguinte conclusão: “Nos termos deste Parecer: 1) Aprova-se 

a reorganização do Projeto EJA MODULAR, na modalidade Educação de Jovens e Adultos, no 

ensino fundamental, proposto pela Secretaria Municipal de Educação (SME). 2) As Unidades 

Educacionais que oferecem a EJA Modular deverão proceder à alteração regimental necessária, 

a ser aprovada pela respectiva Diretoria Regional de Educação. 3) Recomenda-se às Unidades 

Educacionais com projeto EJA Modular: a) No acolhimento ao estudante que procura a vaga, 

possibilitar todas as informações sobre o projeto EJA Modular, inclusive realizar o processo de 

classificação e reclassificação, conforme Resolução CME nº 03/2021; b) Na matrícula de 

estudante que ingressa em Módulo de Componente Curricular em andamento, possibilitar a 

sua continuidade nos estudos e garantir a reposição de conteúdos por meio de recuperação 

paralela e/ou contínua, por um dos mecanismos previstos no Enriquecimento Curricular; c) 

Assegurar aos estudantes público-alvo da educação especial o Atendimento Educacional 

Especializado – AEE, apoios e recursos de acessibilidade, quando necessário; d) Promover a 

busca ativa dos estudantes, de forma permanente, num processo que antecede o abandono – 
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na percepção de faltas constantes e/ou desinteresse nas atividades; e) Prever um Professor de 

Módulo para atuação no período noturno; f) Proporcionar aos professores em jornada integral, 

a participação no horário coletivo do próprio grupo de docentes da EJA. 4) Recomenda-se à 

SME/COPED/DIEJA: a) o oferecimento de formação continuada aos profissionais que atuarão 

nas Unidades com EJA Modular; b) as providências para a adequação do sistema EOL que 

possibilite a transparência dos dados de cada Unidade com atendimento EJA Modular; c) o 

acompanhamento das atividades desenvolvidas, com o objetivo de dar suporte e/ou corrigir os 

desvios no decorrer de sua implementação; d) visando garantir aos estudantes todas as 

possibilidades de aprendizagem a que têm direito, acompanhar as atividades desenvolvidas ao 

longo de cada etapa. 5) Solicita-se à SME/COPED/DIEJA: a) o encaminhamento ao Conselho 

Municipal de Educação, a cada dois anos letivos, do relatório da execução do Projeto em cada 

uma das Unidades; b) por ocasião do encaminhamento do Relatório, incluir um quadro de 

aproveitamento dos estudantes da modalidade EJA em todas suas formas de organização 

curricular, permitindo, dessa forma, uma análise comparativa neste Conselho”. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária 

agradecendo a presença e participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Mayra Regina 

Vidal e o comprovante de participação na teleconferência será utilizado como lista de 

presença. São Paulo, 08 de setembro de 2022. 

 
Sessão realizada por teleconferência por meio da plataforma Microsoft Teams, 

conforme Decreto Municipal nº 59.283, de 16/03/2020 (Artigo 12, Inciso I) 
 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 08/09/2022 

Horário: 11h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Beatriz Cardoso 

2. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Guiomar Namo de Mello 

5. Karen Martins Andrade Pinheiro 

6. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Simone Aparecida Machado 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Luci Batista Costa Soares de Miranda 
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2. Lucilene Schunck Costa Pisaneschi 

3. Lucimeire Cabral de Santana 

4. Silvana Lucena dos Santos Drago 

5. Vera Lucia Wey 
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